

Да здравствует XX Международный юношеский день — день боевой мобилизации трудящейся молодежи всего мира на борьбу против капитализма, против фашизма, за мировую пролетарскую революцию! Выше знамя Ленина — Сталина! Да здравствует Коминтерн!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Орган
Первоуральского РК ВКП(б),
РИК'а и РЛС
Свердловской области
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
На 1 месяц — 1 р. 20 коп.
2 — 2 р. 40 коп.
3 — 3 р. 60 коп.

№ 195 (859)

Суббота 1 сентября 1934 года

№ 195 (859)

Организовано начать учебный год 1 сентября

Ко всем учителям Свердловской области

Свердловский Областной Комитет ВКП(б) и Областной Исследовательский Комитет горячо приветствуют 16-тысячную армию учителей Свердловской области, стоящих на пороге нового учебного года.

В борьбе за выполнение исторических постановлений ЦК ВКП(б) и указаний тов. Сталина школы Свердловской области достигли заметных улучшений в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. Многочисленная армия учителей Свердловской области добилась повышения грамотности учащихся и укрепления школьной дисциплины. Однако, успехи нашей школы далеко еще не отвечают тем требованиям, которые поставлены перед ней Центральным Комитетом партии и правительством. Грамотность учащихся в ряде школ стоит еще на низком уровне. Дисциплина не поднимается на должную высоту. В поставке преподавания и в организации руководства школой имеют еще место крупнейшие недочеты, вскрытые в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о структуре начальной и средней школы и преподавании в них гражданской истории и географии.

Обком ВКП(б) и Облисполком обращаются ко всему учительству Свердловской области с призывом вскрыть имевшиеся в истекшем году недочеты в работе школ, проверить состояние подготовки к новому учебному году каждой школы и наметить для каждой школы конкретный план, обеспечивающий высокое качество ее работы; развить большевистскую борьбу за полный охват школой всех детей, подлежащих всеобщему, за вооружение каждого ученика прочными знаниями основ наук, за сознательную трудовую дисциплину, за воспитание бодрой и здоровой смены, горячо любящей свою

родину — страну строящегося социализма. Обком ВКП(б) и Облисполком призывают учительство Свердловской области улучшить работу по повышению своей квалификации, по овладению марксистско-ленинской теорией и педагогическим мастерством. Учителю Свердловской области, при активном участии всей пролетарской общественности, под руководством парт-организации и советов, должны добиться, чтобы 1 сентября был днем повсеместного организованного начала учебного года, обеспеченного всеми необходимыми условиями для успешной борьбы за качество работы школы.

Парт-организации и советы должны создать все необходимые условия для школ, для бесперебойного снабжения учителей предуктами питания и для своевременной выдачи им зарплат, обеспечить выполнение директив партии о всемерной помощи школьной работе со стороны всех организаций.

Закончить ремонт школ и школьного инвентаря, подвести дорожки в каждую школу на весь учебный год, обеспечить школы горячие завтраки, снабдить школы учебниками, наглядными пособиями и тетрадями, убрать полностью и без потерь урожай школьных участков. — вот основные задачи, которые должны быть осуществлены целиком и полностью в каждом районе, сельсовете, в каждом фабрично-заводском поселке.

Обком ВКП(б) и Облисполком призывают учительство Свердловской области еще выше поднять знамя борьбы за политтехническую школу Маркса — Ленина — Сталина, за воспитание поколения, способного окончательно установить коммунизм.

Председатель Облисполкома В. ГОЛОВИН.
Секретарь Обкома ВКП(б) И. КАБАНОВ.

ШКОЛА ДИНАСА К ПРИЕМУ УЧЕНИКОВ НЕ ГОТОВА.

По постановлению ВЦИК от 25 февраля 34 года школы должны закончить свою подготовку к новому учебному году к 15 августа и быть готовыми к приему учащихся. Наша школа должна быть готова к приему 560 человек учащихся. Но она не готова.

Нет помещений и парт на 168 человек учащихся. Разговорить о подготовке школ к учебе начали с апреля месяца. Общественный пленум завода и постройки от 7 апреля вынес прекрасное решение о помощи школе в период подготовки. В этом решении говорится, что завод и постройки должны добиться через хозяйственные организации расширения школьного помещения на 354 квадр. метра, с ремонтом имеющегося помещения, изготовлении парт 132 шт., веретев — 20 шт., оборудования политехнических мастерских к 15 августа 1934 года. Для оборудования учебных кабинетов обещались превести массовый субботник в пользу школы в июне месяце сего года.

Это решение осталось только на бумаге. Правда, в расширению здания и ремонту, а также изготовлению парт приступили с 1 августа, но работа движется так медленно, что к началу занятий готова никоим образом не будет.

Сейчас в школе вывочены печи, развалены печи, побиты окна.

Парт изготовлена только одна. Шестерини

Детская футбольная команда к МЮД'у сдает нормы на ГТО

В сезоне 1934 года при коллективе физкультуры клуба «Металлургов» Трубызавода организована детская футбольная команда, которая за свое существование провела несколько встреч по футболу с детскими командами других коллективов, как те: Динас, Трубстрой, Хромник. Результат игры этой команды очень интересен. Первая встреча была с командой Хромнива, давшая выигрыш Первоуральску 4:1. Из двух встреч с Динасом мы легко выигрывали со счетом 4:0 и 6:1. У команды Трубстрой выиграла 6:0 и 13:1. Команде Хромника мы проиграли один раз 1:0, лишь потому, что у них в команде был поставлен игрок, игравший в первой заводской команде.

Такие результаты игры нашей команды не случайны. Мы в основу нашей работы положили сдачу норм на ГТО и добились по сдаче хороших результатов. Сейчас у нас в команде

лишь двое не сдали полностью нормы и те дали обязательства к 20 МЮД'у сдать все нормы полностью. В состав команды входят: вратарь — Федотов С., бек — Гребенчиков С., бек — Носов В., хав — Петров, центрхав — Евдевинов А., хав — Рыбкин А., нападение: левый — Сысоев А., левый — Борисов П., центр нападения — Демидов В., правый вайсайд — Старцев Д., правый край Конытин М. Самый старший игрок имеет 17 лет.

На собрании команды вынесено решение о проведении в день МЮД'а соревнования в легкой атлетике и закреплении результатов, которые мы имеем. Результаты детской команды имеет неплохие.

Команда просит райСФК провести районные соревнования детских команд и установить переходящий приз победителям.

Капитан команды Борисов.

КОМСОМОЛЬЦЫ ТРУБЗАВОДА МЮД ВСТРЕЧАЮТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

В период подготовки к 20 МЮД'у комсомольцы и молодежь утильцеха Трубызавода произвели очистку цеха от мусора и грязи. Теперь цех стал не узнаваемым. Производственную программу комсомольско-молодежный цех выполнил на 120 проц.

Лучшие комсомольцы — ударники цеха т. т. Барковский, Толченин, Ананин и Терехин показывают образцы работы.

Комсомольская смена слободской станции программу за август выполнила на 100 проц, улучшилось отношение к агрегатам, лучшие ударники этого цеха т. т. Тельчичин, Емлин и др. дают хорошие показатели в работе.

Комсомольцы механического цеха организовали и начали работать на комсомольских секаторных станках, также показывая хорошие примеры в работе.

Цепеников.

Комсомольцы Слободы к МЮД'у не готовились

Слободской совет имеет комсомольскую ячейку. Состав ее 8 человек. Никакой работы среди этой группы комсомольцев не проводится, никакого живого руководства ячейка не получает. В течение всего 1934 года в ячейке из работников райкома комсомола ничего не было. Работа ячейки не проводится.

Сейчас вся молодежь готовится к своему празднику — международному юношескому дню, а комсомольцы Слободы всю подготовку к МЮД'у заменили пенькой.

Партийной группе совета и райком комсомола надо серьезно взяться за оживление работы деревенских комсомольских ячеек.

Гандва.

Телеграммы

Последствия засухи в Соединенных Штатах и в Китае
Поразившая Соединенные Штаты исключительная засуха нанесла крупные потери сельскому хозяйству. По официальным данным урожай культуры составляет 50 проц. обычного, яровой пшеницы 30 проц., овса 36 проц., трав 45 проц., и т. д. Сотни тысяч мелких крестьян разорены и не в состоянии покупать орудия, машины, одежду, обувь.

Тяжелые последствия засухи принесли и сельскому хозяйству в Китае. По сообщениям Китайской печати в различных округах провинции Чжецзян царит страшный голод. Родители выменивают своих детей на продукты питания. Во многих местах крестьяне забирают рис со складов силой.

В Манчжурии, в результате наводнения, погибли или пропали без вести 600 человек. Остались без крова и сейчас испытывают острую нужду в самом необходимом 6000 человек. Разрушено 12000 домов.

Японо-манчжурские газеты требуют дальнейших арестов советских служащих на КВЖД
Публикуемые японскими военными кругами харбинские газеты продолжают вести антисоветскую кампанию, требуют дальнейших арестов советских служащих на КВЖД. При этом выдвигается требование не ограничиваться арестами среднего персонала, а арестовывать высших руководителей дороги.

В частности, газета «Харбин-Ници-Ници» 24 августа, сообщая о производимых арестах советских граждан, пишет: «В дальнейшем полицией будут арестованы высшие агенты на КВЖД.

Возможно, что волна арестов с восточной линии перекатится в город Харбин, где будут произведены массовые аресты».

Японская газета «Харбин-Ници-Ници» 24 августа, сообщая

ФЗК Трубызавода не выполняет свои обязательства перед школой

Фабрично-заводской комитет и рабочие Трубызавода шепчутся над Первоуральской средней школой. Шефы не выполняют ни одного взятого на себя обязательства. По договору фабзавком должен выделить на подготовку школы к новому 34-35 учебному году 10770 руб. Срок перечисления денег — 15 августа прошел, а ФЗК категорически отказался перевести на счет школы хотя бы часть денежных средств.

Кроме того, ФЗК не допускает на рабочие собрания представителей школы, выделенных с целью проведения мобилизации средств и организации рабочих

бригад по ремонту. ФЗК не выполняет ни одного из постановлений партии и правительства о школе и срывает выкуп стабильных учебников, ремонт школы, оборудование кабинетов и мастерских.

Считая, что фабзавком Трубызавода не хочет носить почетное звание шефа средней школы, треугольник школы, отказывается от шефства фабзавкома и просит райком ВКП(б) дать нам другого, более отзывчивого шефа.

Треугольник школы: Ступин, Носов, Рукомойникова.

Изотовцы Дегтярки делятся опытом своей работы

ГЛАЗКОВ Николай Филиппович

Проектное бюро — горное дело

Ввиду того, что на руднике воздухпровод открытый и большой длины, трубы достаточного диаметра, в зимнее время при больших холодах (до 30° и более) получают значительные потери давления. Поэтому хорошо бы на

зимнее время ввести подогрев воздуха, чтобы компенсировать потери от охлаждения. Для этого на рудных дворах и у устья углубляемых шахт поставить электрические подогреватели, по следующей схеме:



Подогрев увеличит давление и улучшит работу отбойных молотков и отчасти квалифицирует недостаток воздуха.

Отсутствие свободного времени не позволит произвести расчеты повышения давления и выгоды, полученные от этого.

САБУРОВ Павел Васи

льевич

Ударник горномеханического цеха

В 1926 году поступил работать на Дегтярку в качестве чернорабочего, тут же работал кочегаром на экскаваторе и лесопилке. В 1928 г. поступил работать смазчиком канатов, где и работаю по настоящее время.

С начала на самые нелегкие работы, вплоть до смены жамок на канатах, посылались из механической слесаря с высокой квалификацией. В настоящее время текущий ремонт производим своей бригадой с машинами, с наименьшей затратой времени, как по ремонту барабана, так и смене канатов.

Смена канатов задерживала работу шахты до 2-х суток. В настоящее время метод работы изменили и сменам канат в 2 смены. При старой работе кипу ставили днем на полки и работать было неудобно, высоко и опасно. Я установил кипы изменил: не ставить на полки, а подвешивать на бревна, пресавывая бревна под верхнюю крышу и прицепив кипы, это дает экономию средств и времени. Подъем каната на копер через ролики производил веревкой своей силой. Это было и трудно и требовало много рабочих. Эта работа сейчас изобретена, поднимаем канат машиной быстро, рабочих не нужно и не опасно. Рабочих расставляю так, чтобы не было задержки.

Одни работают в барабанах и одновременно прицепляют канат к скипе, прежде чем приступить к работе делаем производственное совещание на 5 минут, на втором мелодии рабочим объясняю, как нужно работать, обмениваемся мнениями.

Я за это время научился работать на машине и заменяю машинистов, обучаю вновь поступающих и передаю свой опыт, освоенный мной за эти годы. Освоил и проверку парашюта.

БЕЛОЗЕРОВ Аверкий Архипович

Пошивочная мастерская

Я — портной. Год рождения 1890 г. Родился в семье рабочего землекопа. Остался от отца 6 лет. До 15 лет батрачил. В 1905 г. мать меня отдала сельскому портному учиться шить и вот я работал и учился. Зимой батрачил, а летом ездил гошиком на тележке по земляным работам. Так продолжалось 7 лет. В 1913 году убежал от хозяина домой и стал работать дома. Умея шить, я не умел кроить потому, что хозяин меня не учил кроить. Я своими силами и старанием научился кроить для чего выписывал журналы и книги.

Кроить и шить научился неплохо. Теперь я могу быть

закройщиком и преподавателем курсов кройки и шитья.

В 1930 году приехал на Дегтярку и поступил в пошивочную мастерскую. В 1932 г. 1-го ноября меня выдвинули в пошивочную мастерскую старшим мастером, теперь я веду мастерскую самостоятельно, пишу сам дневник и отчет о работе в стерской.

В 1932 г. в мастерской была у нас ученица Космакова Анаст. Андр., которую я научил шить брюки, стегать вату, делать рукава, шивать мех, делать подшивку подклада, обшивать петли.

Свои знания я буду и в дальнейшем передавать другим.

САРТАКОВ Сергей Фадеевич

Ударник ремонтно-строительного цеха

Работаю на Дегтяринском руднике с 1933 г. С 20 апреля в ремонтно-строительном цехе. Член союза с 1932 года, ударник с 1930 г. Выполняю производственную программу в

среднем на 145 проц. Освоив проф. с. ш. — жестянщик. Обучил на практике по профессии жестянщика Николая Сергеевича Сартакова.

ПОЧЕМУ ПЕРВОУРАЛЬСК не получает электроснабжение

Тяжелое положение Трубзавода с балансом пара и электроэнергии известно всем, кому надлежит это знать. Завод имеет потребность в паре около 10 тонн в час, а может произвести около 4,5 тонн; имеет потребность электрической мощности около тысячи киловатт, а может получить от своей электростанции около 400 киловатт. При этом ни один из агрегатов ни паровых, ни электрических не имеет резервов.

Загод перед Востокасталью выдвигал несколько вариантов исправления этого положения и, в результате длительной перепалки и хлопот, главным управлением металлургической промышленности 11 февраля 34 года утвержден по счету третий вариант, который означает — перевод завода на переменный ток, путем присоединения к 10 подстанции СУРЭС'а и укрепления существующего паровозэлектрохозяйства.

В разрезе этого решения ГУМПа было предпринято ряд мероприятий и отделом главного механика Востокастали и Трубзавода. В настоящему времени завод получил разрешение от Уралэнерго на прицепку к 10 подстанции и на отпуск мощности 400 киловатт в четвертом квартале 34 года и до 1000 киловатт, с пуском СУРЭС'а; изготовил проекты и сметы на линию передачи, на трансформаторную подстанцию и на электрооборудование завода, осуществил согласно плану, установку паровозэлектрооборудования, установил столбы и изготовил кроштейны для линии передачи и приступил к постройке здания трансформаторной подстанции.

Строительным планом предусматривалось начало получения тока с десятой в четвертом квартале с/года, но по ходу дела видны определенные опасения за реальность этого

срока по следующим причинам:

Уральское отделение ВЭО за годало более чем на два месяца с определением характеристик электромоторов для проектных и вольтовых станков, а, следовательно, и с определением для них аппаратуры и материалов.

Отдел снабжения Востокастали в течение полугодия не может четко и определенно сказать, когда будет снабжен завод электрооборудованием для линии передачи.

Уралэнерго, трижды изменив свое решение о присоединении завода, то к десятой подстанции, то к ЦРП Трубзавода, не желает ответить заводу на запрос о возможности временной прицепки, впрямь до дооборудования фидерной ячейки для Трубзавода на 10 подстанции, а проект дооборудования готовится Уралэнерго.

Гр. Сметанин.

Физкультура

НОВАЯ ПОБЕДА

ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ ХРОМПИКА

30 августа 1934 года на спортивном поле Уралмашзавода состоялся финал по легкой атлетике. Для участия в финале по легкой атлетике и футболу были приглашены физкультурники Хромпика.

В результате состязания коллектив Хромпика занял первое место по всем видам легкой атлетики и футболу.

Т. Ракитин, выступая в трех видах соревнований, занял первое место: метание копья — 47 метров, метание диска — 31, 80 метров, метание гранаты — 57, 50 метров.

Богданова В. заняла 4 первых места: по бегу на 60 метров — 9,4 секунды, в прыжке в высоту — 128 сантиметров, ядро толкнула на 6 метров и по бегу на 600 метров — 1 минута 36 секунд.

По футболу турниру со сборной командой Уралмаша, державшей первенство по Свердловску, Хромпик сыграл со счетом 3:1 в пользу Хромпика.

За образцовый показ силы, мужества и ловкости зрители наградили физкультурников Хромпиковского завода громом аплодисментов.

Мурзин.

Выдать премии

участникам олимпиады

Еще в июне на Хромпиковском заводе проводилась общезаводская физкультурная олимпиада с подразделением по цехам.

Руководил олимпиадой заводской клубом тов. Ракитин.

По окончании олимпиады были объявлены лучшие результаты мастеров физкультуры, коим были назначены премии.

Проходит 3 месяца, а о премиях — ни звука. Ракитин все отговаривается — или забыл, или не хватает денег, а ведь средства для премирования были отпущены. Куда они израсходованы?

Надо премии выдать к Международному молодежному дню.

Шофер.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НЕ РАСТАСКИВАТЬ ИМУЩЕСТВО ЗАВОДА „ПРОГРЕСС“

С переходом Ново-Угленского лесозавода «Прогресс» в ведение Трубзавода, вместо оказания реальной помощи в работе завода, занимают расхищением его имущества.

Если заводу требуется ряд сортиментов железа разных сортов для механизации, для абсорбционной самотеги в раме «Вальндер» и для главного элеватора и ряд других мероприятий; то Трубзавод отговаривается неимением этого, а сам с завода увозит, что ему надо. Увезены рельсы, которые нужны заводу при первой аварии.

27 августа дан приказ от

править лесопильную раму («Вальндер»), якобы для ремонта, а на самом деле ее хотят установить на своем заводе, оставив «Прогресс» при одной раме. Рама «Статмас» оставлена по санкции Трубзавода и до основания разбита. К ремонту рамы никаких мер не принимается.

Надо этим безобразиям положить конец и дать заводу возможность улучшить и механизировать лесопильное производство. Лесопильное производство играет большую роль в нашей социалистической стройке.

Лузин.

ОБЕСПЕЧИТЬ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ РАБОТУ ПАРКОТЕЛЬНОГО ЦЕХА

Парокотельный цех Трубзавода страдает частыми простоями. 20 августа не было воды, 21 августа не было топлива. Начальник цеха Метренков не заботится о снабжении цеха водой и топливом.

При отсутствии топлива начальник цеха дает распоряжение включать пар в вольтовую ячейку цеха. Такой факт был 21

августа, во второй смене. Вольтовому цеху пар необходим для травильных ванн.

Все, тормозящее бесперебойной работе парокотельного цеха, надо устранить, а вместе с этим не будет простоев и в других цехах, работа которых зависит от парокотельного

Ямубович.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ „ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА“

Ввиду аварии на электростанции Трубзавода и неподачи энергии в типографию, газета «Под знаменем Ленина» в течение сентября месяца будет выходить на двух полосах и с некоторым запазданием.

РЕДАКЦИЯ.

Зам. редактора ПЕНКИН.

Объявление

Первоуральское отделение Государственного банка ставит в известность всю клиентуру, имеющую расчетные счета в банке, что выдача средств на зарплату будет производиться исключительно при условии представления одновременно с требованием, справки о фактическом начислении зарплаты за то время, за которое указано в чеках. Справка подписывается директором и главным бухгалтером. Без указанной справки, выдача средств на зарплату производиться не будет. Форму справки взять в банке.

Первоуральское отделение госбанка БЕЗБРЫЖИЙ.